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Verbod op elektrische pulsvisserij door Nederlandse vissers  -  Handhaving in 12-
mijlszone

Op 16 april 2019 heeft het Europees Parlement, met een overweldigende meerderheid, 
een verbod goedgekeurd op elektrisch pulsvissen. Deze uiterst effectieve visserijmethode 
wordt definitief verboden per 1 juli 2021.

Vissen met elektriciteit is in Europa al lang verboden. Nederland heeft bij de Europese 
Commissie op slinkse wijze 84 ontheffingen verkregen om onder het mom van onderzoek 
de pulstechniek toe te passen. Het toegelaten pulsgebied in de zuidelijke Noordzee van 
de 50ste tot de 56ste breedtegraad maakt dat enkel Nederland optimaal van de 
pulstechniek kon profiteren. Zij bezitten de overgrote meerderheid van de tongrechten in 
dit gebied. Hierdoor ontstond een ongelijke concurrentiestrijd tussen de verschillende 
vloten. Van wetenschappelijk onderzoek, de basis voor de ontheffingen, was geen 
sprake. Kottervissers die op een traditionele manier visten in de Zuidelijke Noordzee, 
kleinschalige vissers en sportvissers ervoeren al snel dat er iets grondig mis was met de 
pulstechniek. Het visbestand in het toegelaten pulsgebied daalde snel. 

42 Nederlandse pulsontheffingen op basis van artikel 14 lopen af tussen februari en juni 
2019. Deze moeten dan onmiddellijk stoppen met de pulstechniek, aangezien ze niet 
langer over een geldige ontheffing beschikken.

Een aantal kottervissers (±30) die in 2012 een ontheffing verkregen, zouden ook per 1 
juni 2019 moeten stoppen met deze techniek, doch de Nederlandse bevoegde minister 
zet de Europese wet hieromtrent opzij en wil dit aantal kotters laten doorvissen met de 
pulstechniek tot einde 2019. Dit is onaanvaardbaar en enkel gebaseerd op louter 
Nederlandse, economische belangen. Dat het tongbestand in de zuidelijke Noordzee 
zwaar onder druk staat, doet blijkbaar niets ter zake.

Tot slot rest er nog 5% van de Nederlandse kottervloot die in 2010 hun 
onderzoeksontheffingen kregen. Die mogen verder onder het mom van onderzoek blijven 
pulsvissen tot 1 juli 2021. 5% van de kottervloot is ± 12 vaartuigen. Nederlands minister 
Schouten ziet dit anders en neemt 22 kotters als maatstaf. 

Van oudsher wordt onze kleine Belgische kust zwaar bevist door Nederlandse vissers. 
Uiteraard komen vandaag ook de pulsvissers in onze Belgische wateren intensief op tong 
vissen. De vruchtbare paaigronden voor de Westerscheldemonding en de Vlaamse 
Banken zijn een hotspot voor de tongvissers. Indien een eurokotter, uitgerust met een 
pulstuig, in Belgische wateren wenst te vissen, kan dit ongehinderd vanaf 3 mijl uit de 



kust. De aangerichte schade, enerzijds door de techniek en anderzijds door de aantallen 
(visserijdruk), is niet te overzien. 

De stemming van de EU en het daaropvolgend verbod op de pulsvisserij biedt de minister 
wel een mogelijkheid om die situatie ongedaan te maken of ten minste af te remmen. 
Aangezien de EU de schade aan het biotoop, visbestanden en kleinschalige vissers heeft 
onderkend, biedt zij nu aan elk land de mogelijkheid om pulsvaartuigen uit hun 12-
mijlszone te bannen na de publicatie van het nieuwe GVB (gemeenschappelijk 
visserijbeleid). 

Frankrijk en het Verenigd Koninkrijk gaan hier reeds proactief mee aan de slag en wij 
(kleinschalige vissers, eurokotters, klein vlootsegment en sportvissers) hopen sterk dat 
de minister dit voorbeeld gaat volgen. De economische schade is heel groot en gaat 
verder dan de directe schade voor de vissers. Een hele economie die draait op alle 
vormen van visserij, recreatief en professioneel is ten gevolge van de slechte toestand 
van de visbestanden ingestort.

1. Zal de minister de nodige maatregelen nemen om de Nederlandse elektrische 
pulsvaartuigen uit de 12-mijlszone voor de Belgische kust te weren?

2. Berust deze bevoegdheid exclusief bij de Vlaamse minister bevoegd voor visserij of 
zijn daar nog andere overheden bij betrokken?

3. Indien de minister bevoegd is om op treden en hij dat ook overweegt, in welke timing 
voorziet hij daarvoor? 
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1. Ja, ik ben van zin een niet-discriminatoir verbod op het gebruik van de pulsvisserij in 
de Belgische twaalfmijlszone in te stellen.

2. Als minister bevoegd voor visserij kan ik tijdelijke maatregelen nemen die de 
visserijmethoden beperken, dit in afwachting van het permanent en algemeen verbod 
op het gebruik van pulskor dat door Europa zal worden opgelegd.

3. Het recent politiek akkoord dat op Europees niveau bereikt werd, moet eerst nog door 
de Raad formeel aangenomen worden en nadien gepubliceerd worden. Verwacht wordt 
dat dit tegen juli 2019 het geval zal zijn. Het ministerieel besluit zou daarop aansluiten.


